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Dorostová unie - sdružení křesťanských dorostů  Výroční zpráva str. 3 

Úvodník, aneb tohle tam p ůvodn ě nebylo 
Čte vůbec někdo úvodníky...? 

 
Milí členové a přátelé Dorostové unie, milí čtenáři! 
 
V původním úvodníku jste si měli přečíst pohádku. Život však není pohádka. To jsem konečně pochopil i já, 

a proto teď čtete úvodník úplně jiný. 
Už posedmé bilancuji uplynulý rok Dorostové unie. Vždy to bylo vděčné ohlédnutí za prací mnoha 

služebníků, kterých si Pán Bůh v našem národě používá k výchově mladé generace. Máte v rukou stručný přehled 
práce za rok 2001. Je to práce, která jde napříč denominacemi, generacemi, ale i historií (protože začínala už 
v dobách, kdy ještě o nějaké Dorostové unii nebylo ani vidu ani slechu). Těchto několik stránek však nemůže beze 
zbytku popsat obětavost a nadšení, s jakým mnoho vedoucích připravuje každý týden schůzky dorostu, pořádá 
víkendové výpravy i prázdninové tábory. Nikdo z těch lidí však netouží po oslavování, protože to, co dělají, dělají z 
lásky. Vrací svému Pánu a Spasiteli Ježíši Kristu zpět to, co jim nejprve dal  On sám - lásku, radost a pokoj. Přesto je 
určitě povzbudí, že si jejich práce nesmírně vážíme. 

Už jste někdy zažili toto: Dítě, které má na vybranou mezi drobnými mincemi a velkou bankovkou, sáhne 
raději po drobných. Má totiž pocit, že toho bude mít v ruce víc. 

S Dorostovou unií je to opačně. Zdánlivě to vypadá, že toho v rukou moc nemá - nemáme propagační 
materiály, webové stránky nemá kdo aktualizovat, neumíme se pohybovat v hledání sponzorů ani v dotační 
politice... Ale to vše věřím, vážení přátelé, doženeme. Nemáme drobné, zato máme v rukou velkou bankovku touhy, 
obětavosti a chuti sloužit dorostencům; bankovku Božího služebníka, kterou nám dal sám Pán. A my ji nikdy 
nevyměníme za drobné, protože nechceme tohoto největšího “sponzora” zklamat. 

Na posledním jednání Rady jsme si vytkli několik oblastí, kde chceme být ještě lepší nebo kde musíme více 
“investovat”. Věřím, že jsme svůj poklad nezakopali a se svými bankovkami hospodařili tak, aby vydaly “zisk” 
časem svým. Nové Radě Dorostové unie, která vzejde z lednových voleb 2002, přeji, aby dovedla s těmito vzácnými 
devizami nakládat ještě lépe. 

Už více jak rok se snažíme ve spolupráci s Radou CB sehnat mého nástupce, protože se mnou se počítalo pro 
službu v mezinárodní dětské misijní organizaci Awana. Od července 2001 jsem tedy misionářem Awany, ale Pán 
Bůh nám stále nového služebníka nedal. Proto mne Rada CB pověřila tuto funkci dočasně zastávat. Přesto věřím, že 
Pán Bůh tajemníka pro dorost CB má. Ač je zatím našemu lidskému oku (nikoliv však Božímu) skryt, modlím se za 
to, aby v něm Dorostová unie měla muže podle Božího srdce. 

ing. Radomír Kalenský, kazatel CB 

Poslání a cíle 
Dorostová unie - sdružení křesťanských dorostů o. s. (dále jen DU) je celorepublikové občanské sdružení 

dětí a mládeže. 
Cílovou skupinou - dorostem se míní děti ve věkové hranici zhruba 6. - 9. třídy ZŠ, tzv. starší dorost, a ve 

věkové hranici zhruba 2. – 5. třídy ZŠ, tzv. mladší dorost. Jsme otevřeni všem dětem bez rozdílu. 
Smyslem DU je vést děti ke křesťanským hodnotám a dále poskytovat zázemí všem křesťanským skupinám, 

které s námi chtějí spolupracovat v práci s dorostem. Za tím účelem registrujeme tyto skupiny dětí bez rozdílu 
denominace jako tzv. dorostové skupiny (DS).  

Formou činnosti DS jsou pravidelné týdenní společné schůzky a příležitostné víkendové či prázdninové akce 
během školního roku. Celoroční činnost DS vrcholí letními tábory. 

Regionální setkávání dorostů probíhají každoročně při orientačně-vědomostním závodě Biblická stezka, 
jehož završením je celostátní finále. Biblická stezka je otevřena všem dorostům (nemusí být registrovány v DU). 

Klubovnou dorostové práce je, když nepočítáme zázemí křesťanských sborových domů, příroda sama. 
Výchovně-vzdělávací činností jsou kurzy, které jsou otevřeny všem zájemcům o dorostovou práci bez 

ohledu na denominaci či členství v DU. Naším zájmem je vytvořit širokou platformu pro sdílení zkušeností všech, 
kdo pracují s dorostem. Činnost DU ovlivňuje v tomto smyslu desítky dalších vedoucích mimo její registrační 
rámec. 

 

Hrstka minulosti a špetka sou časnosti 
(fotografie) 
Na zkušené ve švýcarské dorostové organizaci BESJ (srpen 1994) 
První kurz DU - Tábornická škola na Pusté Rybné (jaro 1995) 
Instruktoři DU nejen školí... 
Na tábory jezdíme už více jak 50 let... 
Konečně nemusí tajemník pro dorost pracovat doma v ložnici (září 1999) 
Starost o potěr - Rádcovská škola (prázdniny 2000) 



Bomba - DU má akreditaci MŠMT na školení hlavních vedoucích táborů (2001) 

Oblasti p ůsobení 
✓  jsme akreditovanou organizací MŠMT pro pořádání “Školení hlavních vedoucích táborů!” 

✓  pořádáme další kurzy pro pracovníky s dorostem: 
� inspiračně-vzdělávací kurz “Tábornická škola” pro práci s dorostem na táborech 
� inspiračně-vzdělávací kurz “Podzimní setkání vedoucích dorostů” pro práci s dorostem ve školním 

roce 
� vzdělávací kurz pro pomocníky vedoucích z řad odrůstajících dorostenců starších 15 let (tzv. 

odrostenců) “Rádcovská škola” 
� vzdělávací kurz pro začínající vedoucí dorostu jakékoliv věkové kategorie od 17 let výše “Základní 

kurz” 

✓  vydáváme metodické materiály a pomůcky pro práci s dorostem 
✓  zastřešujeme registrované DS v oblasti dotační politiky a fundraisingu 

✓  vytváříme pro DS materiálovou základnu pro práci s dorostem 

✓  pořádáme regionální setkání dorostenců formou orientačních závodů tříčlenných hlídek “Biblická stezka” 
zakončeného celostátním finále 

✓  spolupracujeme s pracovníky v dorostu všech křesťanských denominací 

To je Dorostová unie... (aneb struktura organizace)  
 

Rada DU
(zvolena Sněmem 2 roky)

Jan Homolka, místopředseda
Bohuslav Kučera, Šimon Pokorný, Petr Kučera

Předseda DU
(tajemník pro dorost CB)

Radomír Kalenský

Zaregistrovaní dorostenci do 16 let
(k 31. 12. 2001 celkem 83 dorostenců)

Zaregistrovaní vedoucí nad 16 let
(k 31. 12. 2001 celkem 87 vedoucích)

Zaregistrované Dorostové skupiny
(k 31. 12. 2001 celkem 14 DS)

Sněm DU
(všichni členové DU starší 16 let)

 

Čím žila DU v uplynulém roce 

Kurzy a školení 
☺ Tábornická škola (inspirativní kurz pro vedení táborů) 

☺ 20. – 22. 4. ve Sluneční zátoce u Ledče nad Sázavou 
☺ téma – Znalosti vedoucího tábora 
☺ účast 44 vedoucích ze 2 denominací 

☺ Rádcovská škola pro odrůstající dorostence 
☺ 26. – 30. 8. v Moravském krasu 
☺ účast 10 odrostenců pod vedením 4 instruktorů 
☺ téma - kromě ponoření se do základů dorostové práce také ponoření se do jeskynních tajů 

Moravského krasu 
☺ Podzimní setkání vedoucích dorostů 

☺ 21. – 23. 9. ve Sluneční zátoce u Ledče nad Sázavou 
☺ téma – Dorostový rok 
☺ účast 57 vedoucích ze 3 denominací 

☺ Akreditační školení hlavních vedoucích táborů  



☺ 23. – 25. 11. v České Třebové 
☺ účast 58 vedoucích ze 7 denominací 
☺ vydáno 56 absolventských osvědčení platných na dobu 5 let 

Akce pro dorostence zastřešované přímo Radou DU 
☺ IV. ročník Biblické stezky (orientační závod tříčlenných hlídek) - regionální kola 

☺ 18. – 20. 5. v 6 regionech České republiky 
☺ v Jihočeském, Středočeském, Pražském, Východočeském, Jihomoravském a 

Severomoravském regionu 
☺ celkem ve všech regionech soutěžilo 75 hlídek a zúčastnilo se jí kolem 250 dětí za aktivní 

asistence 80 vedoucích na postech rozhodčích 
☺ IV. ročník Biblické stezky – celostátní finále 

☺ 1. – 3. 6. v Chotěboři 
☺ do finále se v kategorii “Stezka” probojovalo 17 hlídek a v kategorii “Pěšinka” 2 hlídky 
☺ první tři místa kategorie “Stezka” obsadily hlídky: 

1. dorost CB České Budějovice 
2. dorost CB Vsetín 
3. dorost CB Letovice 

☺ pořadí umístění jediných dvou hlídek v kategorii “Pěšinka”: 
1. Awana klub Pardubice 
2. o. s. Mravenec Havlíčkův Brod 

Mezinárodní spolupráce 
☺ jeden z našich mladých vedoucích se zúčastnil mezinárodní “Rádcovské školy” na Slovensku pořádanou 

švýcarskou dorostovou organizací BESJ 

Činnost Rady DU 
☺ hlavní náplní 10 celodenních jednání RDU bylo: 

o příprava všech kurzů 
o příprava akreditačního projektu Školení hlavních vedoucích táborů pro MŠMT a získání 

akreditace 
o dotační projekt grantů MŠMT pro rok 2002 
o hodnocení činnosti a příprava Sněmu 2002, především voleb nové Rady 
o spolupráce s Radou CB při hledání nástupce tajemníka pro dorost CB 

Pohled do budoucna 
☺ 2 akreditační Školení hlavních vedoucích táborů (první 22. – 24. 3. 2002) 
☺ připravované kurzy: 

o Tábornickou školu 19. – 21. 4. 2002 
o Podzimní setkání vedoucích dorostů 27. – 29. 9. 2002 
o Rádcovská škola (podle zájmu) 

☺ jubilejní V. ročník Biblické stezky pro děti ve dvou kategoriích Stezka a Pěšinka 
o regionální kola BS 3. – 5. 5. 2002 
o celostátní finále BS 7. – 9. 6. 2002 v Chotěboři 

☺ vedení se ujme nově zvolená Rada DU (na Sněmu 26. 1. 2002 v Pardubicích) a věříme, že se jí podaří 
zapojit do plánovaných oblastí nové služebníky (správce web stránek, funkce “dotátora” apod.) 

☺ jsme opět pozváni k účasti na mezinárodní “Rádcovské škole” švýcarské dorostové organizace BESJ 
☺ věříme, že se najde nástupce na funkci tajemníka pro dorost CB místo ing. Radomíra Kalenského.  

Poděkování p ředsedy na záv ěr 
Děkuji jménem Rady DU všem, kdo jakkoliv přispěli na práci Dorostové unie ať už finančně, nebo 

materiálním darem či službou. Velice si ceníme těchto dárců. 
Děkuji všem “skrytým sponzorům”. Ne že by nechtěli být jmenováni, jejich jména známe - je to velká většina 

našich vedoucích dorostů. Skrytí jsou proto, že si své finanční oběti nepočítají. 
Jsem vděčný za všechny instruktory kurzů a chtěl bych jim poděkovat za jejich obětavost, se kterou předávají 

své zkušenosti druhým. Vysoká úroveň kurzů je jejich zásluhou. 
Poděkování patří také Daniele Kampové a Dáše Kalenské, alias DaDáK, za sedmiletou nezištnou spolupráci 

při zajišťování téměř všech akcí DU výbornou kuchyní. Děkuji také své ženě za svědomité vedení účetnictví. 
Chtěl bych poděkovat všem dosavadním členům Rady DU, kteří od vzniku občanského sdružení (ale fakticky 

mnohem dříve) poctivě vedli DU před Bohem, církví i lidmi. Bylo mi ctí spolupracovat s takovými osobnostmi 



dorostové práce, jakými jsou Bohuš Kučera, který je ve svém požehnaném věku stále nedostižným vzorem lesní 
moudrosti; Honza Homolka, alias Tříprsťák, se kterým by se nikdo neztratil v divoké přírodě, natož v jeho 
zasněžených Krkonoších; nebo Petr Kučera, alias Zababa, roztomile roztržitý hnací motor našich jednání a 
neutuchající zdroj nápadů duchovní práce s dorostem; a nakonec Šimon Pokorný, herní magnát (neboli specialista na 
všechny možné hry), chodící inspiromat a věčný student. 

ing. Radomír Kalenský 
 
 
 

 


